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Στη Μαλάλα Γιουσαφζάι.

Σε όλα τα κορίτσια του κόσμου
που δεν πηγαίνουν σχολείο.

Στον υπερβατικό δάσκαλο Κώστα Παπαπέτρου
και στον μαθητή Στέλιο Βαρνάβα

του Α΄ Δημοτικού Σχολείου Ορμίδιας στην Κύπρο, 
που διάβαζε στις κότες παραμύθια.

Στον Νικόλα, που μπαίνει μέσα στις ιστορίες
που του λέει η γιαγιά του και τις πηγαίνει όπου θέλει.
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Μ ια φορά κι έναν καιρό, προ προ ή μετά μετά, τότε που 
ο κόσμος είχε μόνο τη φτώχεια του και τίποτε άλλο, 
ζούσε ένας κόκορας που έφυγε από τον μικρό του 

τόπο και πήγε στη μεγάλη πολιτεία να δοκιμάσει την τύχη του. 
Έτσι ο Μαυροκόκορας, όπως τον φώναζαν, βρέθηκε φύλακας 
στο κοτέτσι του μεγάλου Άρχοντα.

Μια άλλη φορά και έναν άλλο καιρό, προ προ ή μετά μετά, 
ήταν ένα αγόρι, o Νικόλας, που του άρεσε να μπαίνει στις ιστο-
ρίες που του έλεγε η γιαγιά του και να γίνεται ήρωας μέσα στα 
παραμύθια.

Ο Νικόλας λοιπόν ένα βράδυ παραμυθιού συνάντησε 
τον Μαυροκόκορα την ώρα που έφευγε από τον τόπο 
του. Πρώτη φορά έβλεπε έναν τόσο ψηλό και δυνατό 
κόκορα. Έστεκε εκεί μπροστά του σαν γίγαντας, με 
τα τεράστια μαύρα φτερά του ανοικτά και τα πό-
δια του να πατάνε σταθερά στη γη.
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«Ώρα να φεύγω!» κατατρόμαξε ο Νικόλας.
«Μην τον φοβάσαι» είπε η γιαγιά «δε βλέπεις πως τα μάτια 

του είναι μικρά και φοβισμένα;».
Εκείνη την ώρα ο Μαυροκόκορας κατέβασε τα φτερά του, 

έβγαλε το πιο γλυκό κικιρίκουου που είχε μέσα του και αποχαι-
ρέτησε το χωριό του. 

Ο Νικόλας, ο οποίος περίμενε να ακούσει μια αγριοφωνάρα, 
δεν πίστευε στα αυτιά του και περίεργος όπως ήταν, ακολούθη-
σε τον φοβισμένο δυνατό κόκορα μέχρι την πολιτεία που πήγε να 
βρει την τύχη του. Έτσι, άκουσε με τα ίδια του τα αυτιά τα λόγια 
που του είπε ο Άρχοντας όταν τον πήρε στη δούλεψή του.
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«Από σήμερα, Μαυροκόκορα, θα είσαι ο Αρχιφύλακας του 
κοτετσιού. Θα φυλάς σαν τα μάτια σου αυτά τα κουτορνίθια» 
έριξε ένα βλέμμα χωρίς ίχνος εκτίμησης στις κότες. «Πρόσεχε 
όμως, δε θέλω ούτε μία να ξεμυτίσει από το κοτέτσι. Μπορούν 
να κοιτάζουν τη ζωή μόνο μέσα από το συρματόπλεγμα και να 
λένε μόνο θηλυκές κουβέντες. Τίποτα παραπάνω από κα-κα-κα 
και κα-κα-κα. Μέχρι εκεί πάει ο νους τους» γέλασε με περιφρό-
νηση ο Άρχοντας και πρόσθεσε «Οι κότες είναι για τα πανηγύρια, 
για να τις πουλάς και να τις αγοράζεις μαζί με τα 
αυγά και τα κοτόπουλά τους».

Ο Μαυροκόκορας με το κατακόκκινο 
λειρί και τα ψηλά πόδια, και Aρχικοτοφύ-
λακας πια της πολιτείας, σκέφτηκε με αγά-
πη τη μαμά του, που την άφησε πίσω 
στον μικρό τους τόπο. 
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«Και μόνο που γεννάνε αυγά και κλωσάνε εμάς τα δυνα-
τά κοκόρια, αξίζουν και παραξίζουν» φτερούγισε με νοσταλγία 
η καρδιά του και άνοιξαν με καλοσύνη τα μάτια του. Όμως δεν 
είπε ούτε λέξη από τις μυστικές δικές του σκέψεις. 

«Η γνώμη του Άρχοντα προηγείται» έκλεισε τα 
μάτια του με φόβο μη χάσει τη δουλειά του και 
υποσχέθηκε ότι θα ακολουθήσει πιστά τις 
οδηγίες του για τη φύλαξη του κοτετσιού.
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